
 

  CITTA' DI VIBO VALENTIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
COPIA

N.  41
del Registro

Oggetto:
SURROGA CONSIGLIERE COMUNALE: LORENZSO LOMBARDO
 

L'anno duemilasedici, addì  sei del mese di  Giugno alle ore  10:30 con il proseguo, nella Residenza Municipale, 
previa convocazione da parte del Presidente del Consiglio,   si è riunito il Consiglio Comunale in seduta Ordinaria 
di 1^ Convocazione.
Presiede l'adunanza l'  SAMANTHA MERCADANTE  in qualità di Vice Presidente del Consiglio.
Il Presidente procede all'appello nominale dei seguenti consiglieri eletti in carica:

COGNOME E NOME CARICA PRESENZA
1) LUCIANO STEFANO Presidente NO
2) URSIDA STEFANIA Vice Presidente NO
3) BUCCARELLI UMBERTO Consigliere SI
4) FATELLI ELISA Consigliere SI
5) LA GROTTA MARIA ROSARIA Consigliere SI
6) MURATORE GIUSEPPE ROBERTO Consigliere SI
7) POLICARO GIUSEPPE Consigliere SI
8) PALAMARA ANGELO Consigliere SI
9) TEDESCO FRANCESCANTONIO Consigliere NO

10) LO SCHIAVO FILIPPO Consigliere SI
11) COLLOCA GIUSEPPINA Consigliere NO
12) SARLO CLAUDIA Consigliere SI
13) GIOIA CLAUDIA Consigliere SI
14) POLISTINA GREGORIO Consigliere SI
15) SERVELLI IVAN Consigliere NO
16) LO BIANCO ALFREDO ANTONIO Consigliere SI
17) MERCADANTE SAMANTHA Consigliere SI
18) DE LORENZO ROSANNA Consigliere SI
19) VALIA CARMELA Consigliere SI
20) LO SCHIAVO ANTONIO MARIA Consigliere NO
21) CUTRULLA' GIUSEPPE Consigliere NO
22) RUSSO GIOVANNI Consigliere NO
23) FIORILLO MARIA Consigliere NO
24) CONTARTESE PASQUALE Consigliere NO
25) FALDUTO SABATINO Consigliere NO
26) ROSCHETTI ANTONINO Consigliere NO
27) PILEGI LOREDANA PATRIZIA C. Consigliere NO
28) MASSARIA ANTONIA Consigliere NO
29) SCHIAVELLO ANTONIO Consigliere SI
30) PIRO MARIANO Consigliere SI
31) FRANZE' KATIA Consigliere NO

Consiglieri presenti n. 16 su 32 componenti il Consiglio Comunale.
Assiste e partecipa il Segretario Generale del Comune, DOTT. MICHELE FRATINO 
E' presente il Sindaco DOTT. ELIO COSTA con diritto di voto.
Sono presenti i seguenti Assessori Comunali:CONSOLE-PUGLIESE-IMENEO-BELLANTONI-SCUTICCHIO-
LOMBARDO
La seduta è Pubblica
 



 

Si dà atto che  entra il Gruppo PD  ( Russo, Fiorillo,  Contartese, Massaria, Falduto, Roschetti, Pilegi ) 
consiglieri presenti 23;

Preliminarmente, il Consigliere  Russo presenta una pregiudiziale, relativa alla legittima  validità della 
seduta; 

Interviene il Consigliere Valia, per ringraziare il Sindaco e l'Assessore al ramo, relativamente 
all'interrogazione presentata sulla valorizzazione dei beni culturali appartenenti alla chiesa di 
Sant'Antonio; 

Il Segretario Generale, relativamente alla pregiudiziale presentata dal Consigliere Russo,  conferma la  
legittimità della validità di seduta, affermando che l'Art. 74 del regolamento Comunale recita che il “ 
Consiglio Comunale si riunisce validamente con la presenza della metà dei consiglieri assegnati.

Interviene il Consigliere Sarlo, per manifestare  vicinanza all'Assessore Pugliese, per il vile gesto subito.

L'Assessore Pugliese ringrazia;

Interviene il Consigliere Contartese, per comunicare  che  più volte è stata richiesta la convenzione con la 
relativa determina, per l'affidamento della manutenzione delle caldaie nelle scuole della nostra città a 
tutt'oggi non è stata fornita;

Il Presidente

pone  in discussione  la proposta di cui all'oggetto di seguito riportata  :

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che 
 con provvedimento Sindacale n.  4  del 05.05.2016, con la quale il Consigliere Lombardo 

Lorenzo, della lista n. 3 “ Liberali per Vibo”, è stato nominato Assessore, in sostituzione del Sig. 
Alessandria Francesco, e pertanto  rassegna le proprie dimissioni dalla carica di Consigliere 
Comunale; 

 l'art. 45, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000, il quale testualmente recita “ nei consigli provinciali, 
comunali e circoscrizionali, il seggio che durante il quinquennio rimanga vacante per qualsiasi 
causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista segue 
immediatamente l'ultimo eletto”;

 dal Verbale dell'Ufficio Centrale Elettorale risulta che nella suddetta Lista n. 3 il primo dei non 
eletti è la Sig.ra Falduto Rossana, con voti 215;

Ravvisata la necessità di procedere alla surroga del consigliere dimissionario Consigliere  Lombardo 
Lorenzo  con il primo dei non eletti della Lista n. 3 “ Liberali per Vibo”che risulta essere la sig.ra Falduto 
Rossana

Preso atto che : 
o la sig.ra Falduto Rossana ha prodotto dichiarazione sostitutiva in ordine all' inesistenza di cause di 

ineleggibilità ed incompatibilità alla carica di consigliere comunale quali previste nel Capo II^ - Titolo 
III^ del D.Lgs. 267/2000 e succ. mod.ni nonché le disposizioni di cui al D.lgs n. 235/2012 e 39/2013  
agli atti della Segreteria Comunale; 

o la stessa è stato formalmente convocato per la seduta consiliare odierna; 
o il Consiglio Comunale è chiamato a procedere alla convalida della elezione della sig.ra Falduto 



 

Rossana previo esame della sua condizione ed a formulare, ove necessario, le necessarie contestazioni 
avviando la procedura prevista dall'art.69 D.Lgs.267/00 per la rimozione delle cause di incompatibilità 
o per dichiarare l'ineleggibilità e procedere conseguentemente alla surrogazione; 

o la consigliera subentrante entra in carica non appena adottata dal Consiglio Comunale la relativa 
deliberazione;

Accertato, altresì, che nei confronti della  nominata Sig.ra Falduto, non risulta vi siano motivi di 
ineleggibilità e di incompatibilità, di cui agli artt. 55 e seguenti del Capo II del Titolo III del Testo Unico 
sull'Ordinamento degli Enti Locali;

Acquisito il parere favorevole ai sensi dell'art. 49 del D.LGS 18/08/2000 n. 267 espresso dal segretario 
generale ;

Visti:
 il D. Lgs. n. 267/2000 (TUEL) e succ. mod.ni;
 lo Statuto Comunale; 
 il Regolamento del Consiglio Comunale 

                                                    IL CONSIGLIO COMUNALE

Procede alla votazione nei modi di legge
Consiglieri presenti e votanti  n. 23 + Sindaco  = 24
Voti favorevoli                        n. 24

DELIBERA

1. Di surrogare  - mediante contestuale convalida - il dimissionario consigliere Lombardo 
Lorenzo, con la signora Falduto Rossana nata a Vibo Valentia il 12.10.1963, ivi  residente in 
Via Paparo n.2, che nella lista n…3.”Liberali per Vibo ” risulta essere il 1° dei non eletti, con 
voti 215;

2. Dare atto che nei confronti dello stesso non sussistono cause ostative, di ineleggibilità ed 
incompatibilità di cui agli artt. 55 e seguenti  del D.Lgs 267/2000;

3. Di inviare copia della presente deliberazione alla Prefettura di Vibo Valentia.

Il Consiglio Comunale inoltre, con separata votazione, ad unanimità dichiara immediatamente 
esecutiva la presente deliberazione, ai sensi dell'art. 134, 4° comma del D.Lgs n. 267/2000

                                                         IL PRESIDENTE,

constatata la presenza  in aula del Cons. Falduto Rossana , lo invita a prendere 
posto in seno al Consiglio comunale e a partecipare ai successivi lavori ;

Consiglieri presenti 24 + Sindaco 25



 

Il Consigliere Falduto  prendendo posto in seno al Consiglio Comunale, interviene per ringraziare;

Intervengono iI consiglieri Russo, Schiavello, Sarlo, Lo Bianco, Gioia, Polistina, De Lorenzo, Policaro, 
Mercadante,  per porgere gli auguri al neo Assessore Lorenzo Lombardo e al consigliere Falduto 
Rossana, nonché solidarietà all'Assessore Pugliese per il vile gesto subito

L'Assessore Pugliese Ringrazia.

Si dà atto che gli interventi della seduta  sono riportati come  da archivio multimediale sulla HOME del 
Comune di Vibo Valentia sotto la voce “ MAGNETOFONO”;

 
.



 

PARERI AI SENSI DELL'ART. 49 DEL D. Lgs. 18 Agosto 2000, N. 267
Testo Unico delle leggi sull'ordinamento degli Enti Locali

Vista la proposta di deliberazione del Consiglio Comunale, avente per oggetto quanto sopraindicato, i sottoscritti hanno 
espresso i seguenti pareri:

Letto e Sottoscritto

Il Consigliere del Consiglio
f.to  SAMANTHA MERCADANTE

Il Segretario Generale
f.to DOTT. MICHELE FRATINO



 

E' copia conforme al suo Originale, per uso amministrativo.
            
Vibo Valentia, lì 

Il Segretario Generale
Dott. Michele FRATINO

ATTESTAZIONE ESECUTIVITA' DELL'ATTO

La  presente deliberazione

 E' stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18.08.2000, n.267;

□ Sarà esecutiva in data 06/06/2016, ai sensi e per gli effetti dell' art. 134, comma 3 , del D.Lgs. 18.08.2000, n.267;  
 comma 3, Testo Unico delle leggi sull'Ordinamento degli Enti Locali).

Vibo Valentia lì, 06/06/2016 Il Segretario Generale
F.to DOTT. MICHELE FRATINO

PUBBLICAZIONE ALL'ALBO ON-LINE

Pubblicazione N.  del 

La presente Deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio on-line e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi.

dal  al 

Vibo Valenti a, lì Il Responsabile della Pubblicazione
F.to   


